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ВСТУП 

 

Сучасне людство перебуває в стадії фундаментальної трансформації, 

пов'язаної з переходом від індустріального до постіндустріального, 

інформаційного суспільства.  

Транзитивність стає ознакою сучасної епохи. Найбільшою мірою 

складність цього переходу властива суспільствам, що почали складний, 

тривалий шлях соціально-політичних перетворень від авторитарного до 

демократичного режиму. 

У стадії переходу перебуває і сучасне українське суспільство, в якому, з 

одного боку, відбуваються процеси зародження основ інформаційного 

суспільства, а з іншого, – на зміну авторитарному режимові приходить 

демократичний політичний режим. На цьому шляху воно стикається з 

комплексом різноманітних економічних, соціальних, політичних, культурних 

проблем. Однією з найбільш актуальних проблем розвитку політичної системи 

України є розробка та впровадження нових політичних технологій.  

Природа перехідного суспільства вимагає не механічного запозичення 

політичних технологій, розроблених у сучасному демократичному соціумі, або 

їх адаптації до національних, культурно-історичних особливостей нашого 

суспільства, а вироблення специфічної системи політичних технологій. 

Ефективність і результати здійснення соціально-політичних реформ багато в 

чому безпосередньо залежать від вирішення цього теоретичного і практичного 

завдання. 

Загострення суперечності між об'єктивною необхідністю підвищення 

ефективності політичної технологізації і низькою ефективністю реалізації в 

практиці наявних технологічних підходів у транзитивному українському 

суспільстві. Необхідність формування цілісної системи політичних технологій 

транзитивного суспільства і підвищення ефективності її функціонування, 

необхідність розробки і впровадження в практику нових політичних технологій, 

спроможних інтенсифікувати процеси демократичних перетворень в Україні 
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зумовили вибір теми дипломної роботи . 

Метою роботи є  дослідження політичних технологій і особливостей їх 

застосування у перехідному суспільстві.  

Для  досягнення поставленої мети передбачається вирішення таких 

завдань: 

 проаналізувати розвиток наукових уявлень щодо політичних 

технологій; 

 розкрити зміст понять “політичні технології”, “перехідне 

суспільство”, “ефективність політичних технологій” та розглянути основні 

теоретичні підходи щодо їхнього визначення; 

 дослідити особливості застосування політичних технологій у 

перехідний період; 

 проаналізувати сутність, специфіку, основні різновиди і сфери 

реалізації політичних технологій; 

 розкрити основні види політичних технологій, їх  структуру, функції, 

місце і роль у сучасному суспільстві; 

 окреслити особливості застосування політичних технологій у 

перехідному суспільств. 

Об'єкт дослідження – політичні технології та їхня реалізація у політичній 

сфері.  

 Предмет дослідження – політичні технології перехідного суспільства, 

тобто суспільства, що перебуває в процесі складних соціально-політичних 

перетворень. 

  Методи дослідження. У процесі дослідження використано комплекс 

взаємодоповнюючих методів: 

- загальнонаукові методи, що дали змогу розкрити динаміку застосування 

політичних технологій у перехідних суспільствах; 

-  системно – аналітичні методи, які дозволили виявити структуру і функції 

політичних технологій, визначити істотні фактори впливу соціально-



5 

 

 

політичного середовища на політичні технології і зворотний вплив політичних 

технологій на політичні процеси;  

- метод аналізу, сутність якого полягає у аналізі об'єкта дослідження з 

метою одержання узагальнених теоретико-методологічних результатів; 

-  історичний метод, за допомогою якого досліджено особливості 

застосування політичних технологій в динаміці їх виникнення та становлення; 

- порівняльний  метод, за допомогою якого здійснювалося порівняння    

різних видів політичних технологій, а також для виявлення особливостей їх 

застосування у перехідному суспільстві, зокрема в Україні. 

Елементи наукової новизни полягають у тому що: 

- в роботі розглянуто особливості використання політичних технологій у 

перехідному суспільстві; 

-  на основі системного підходу проаналізовані сутність, специфіка, 

основні різновиди і сфера реалізації політичних технологій;  

- виявлено взаємозалежність між типом суспільства і комплексом  

властивих йому політичних технологій, форми яких змінюються разом з 

еволюцією суспільства та його інститутів;  

- проаналізовано технології маніпулювання, впливу і панування, роль 

політичного міфу в управлінській діяльності;  

- визначено основні тенденції розвитку системи політичних технологій в 

перехідних умовах. 

Практичне значення отриманих результатів. У роботі зосереджено увагу 

на питаннях, які недостатньо враховуються при використанні політичних 

технологій у перехідних суспільствах. Досліджувана проблема має практичне 

значення для організації і проведення виборчих кампаній різних рівнів, при 

організації системи зв'язків із громадськістю між органами державної влади, 

політичними партіями і соціумом. 

 Матеріали дослідження можуть бути використані у навчальному процесі 

при підготовці студентами практичних та семінарських занять з політичних 

дисциплін, технологій політичного процесу, теорії держави і права, практичної 
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політології, PR - теорії і практики проведення виборчих кампаній. 

Джерельна база. У контексті досліджуваної теми використовувалися 

фундаментальні роботи і публікації як вітчизняних, так і зарубіжних вчених, які 

займаються проблематикою у сфері політичних технологій. 

У переліку літератури, спеціально присвяченій проблематиці політичних 

технологій, слід відзначити такі дослідження таких авторів: Аронсон Е. [5]    

Бойко О.Д. [8]; Варій М.Й. [12]; Видрін Д.І. [15]; Дятченко Л.Я.[26]; Кара-

Мурза С.Г.[35];  Климанська Л.Д., [38]; Кіянка І.Б. [37]; Кочубей Л.О. [42]; 

Князєв В.М.[39];  Кудінов О.П. [43];  Максимов О.О. [51]; Матвієнко В.Я.[54];           

Патрушев В.І.[62];  Петров О.В. [63];  Почепцов Г.М. [72]; Римаренко С. Ю.      

[74];  Сурмін Ю.П.[83] та ін. 

Апробація результатів дипломної роботи. Результати дослідження були 

апробовані у виступах автора на студентській науково-практичній конференції 

(квітень 2017 р.), на круглому столі «Політична освіта очима студентів» 

(Кам’янець – Подільський, березень, 2017) , а також під час проходження 

практики, зокрема у процесі читання лекцій і проведення семінарських занять із 

технологій політичних процесів та практичної політології на 3 і 4 курсах 

політологів  історичного факультету.  

 Публікації на тему магістерської дипломної роботи. Результати 

дипломної роботи у вигляді статті подані до друку у збірник студентських 

наукових робіт “Політія”. 

Структура дипломної роботи зумовлена метою і завданнями даного 

дослідження. Робота складається зі вступу, двох розділів, загальних висновків 

та списку використаної літератури. Загальний обсяг дипломної роботи складає    

91 сторінку. З них обсяг основного тексту - 82 сторінки, список використаної 

літератури включає  100 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Демократизація політичної системи створюють більш сприятливі умови 

для ефективного використання соціальних і політичних технологій у 

транзитивному суспільстві, сприяють звуженню сфери дії технологій 

авторитарного типу і розширюють простір використання технологій 

демократичного типу. 

Динаміка політичного реформування поставторитарного транзитивного 

суспільства безпосередньо залежить від ефективності діяльності держави, яка у 

свою чергу визначається рівнем оволодіння і використання суб'єктами 

управління інноваційними і антикризовими технологіями. 

До найбільш важливих і актуальних політичних технологій, що 

стимулюють процеси демократизації транзитивного суспільства, необхідно 

віднести технології антикризового менеджменту, соціально-політичного 

реформування, реалізації і захисту прав людини, а також інформаційні 

технології. Тому одним з найважливіших завдань удосконалення механізмів 

політичного управління України, з метою поглиблення процесів 

демократизації, є активне впровадження їх у практику. 

Технології реформування суспільства відіграють ключову роль у його 

трансформації, вони сприяють скороченню термінів і інтенсифікації темпів 

реалізації реформ, зниженню негативних наслідків. Технології захисту прав 

людини впливають на суб'єктивний фактор суспільства, мобілізують людський 

капітал, розвивають позитивну мотивацію в соціально-перетворюючій 

діяльності, сприяють зниженню соціальної напруженості й врегулюванню 

політичних конфліктів. 

Процеси трансформації соціальної, політичної, культурної і науково-

технічної сфер суспільства стимулюють пошуки нових технологій соціального і 

політичного управління, адекватних новим умовам. Можна зробити такі 

висновки:  
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1. Основні теоретико-методологічні засади розробки політичних 

технологій були закладені класиками соціально-політичної думки ще в 

індустріальну епоху. У ХХI ст. проблеми політичних технологій 

досліджувались теоретиками постмодернізму і ці дослідження не припиняються 

дотепер. 

Формування індустріального суспільства, ускладнення його структури 

обумовило потребу в активній розробці теоретико-методологічних засад 

політичних технологій, пошуку оптимальної моделі системи соціально-

політичного управління. Технократизм, який був панівним умонастроєм 

індустріальної епохи, став головною причиною зростання рівня технологізації 

політичної сфери.  

Перехід індустріального суспільства до нової стадії розвитку, формування 

постіндустріального суспільства стали вирішальним фактором радикальної 

трансформації уявлень не тільки про роль, значення і функції соціальних і 

політичних технологій, а й про їх сутність. Політичні технології набули нових, 

не властивих їм до цього якостей, таких як гнучкість, різноманіття форм, а 

також нового – інформаційно-комунікативного характеру. 

2. Соціальні і політичні технології відіграють провідну роль у системі 

управління суспільством і процесами, що відбуваються в ньому, вони мають 

системну природу, визначають суспільну організацію, характеризуються 

структурно-функціональним змістом. Кожному типу суспільства властива своя 

система соціальних і політичних технологій, яка еволюціонує разом із 

суспільством і політичним режимом.  

Сутність політичних технологій визначається сферою їх застосування, 

вони є особливим типом соціальних технологій, реалізованих у сфері політики, 

а їх специфіка обумовлена типом політичного режиму. 

3. Головною особливістю системи політичних технологій транзитивного 

суспільства є формування симбіотичного комплексу, компонентами якого є 

постмодерні комунікативні технології, технології формальної демократії і ті 
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технології, що виникли в системі авторитарного управління суспільства 

індустріальної епохи.  

Технології, які використовуються в практиці політичного управління в 

Україні, більшою мірою відповідають природі авторитарного й індустріального 

суспільства, що свідчить про явне відставання України від сучасного 

інформаційного, демократичного, плюралістичного суспільства. Суспільство 

транзитивного типу не має позатехнологічних шляхів подолання соціально-

економічної і політичної кризи і наближення до ідеалу демократії. У цілому 

модернізація політичних технологій транзитивного суспільства, завдяки їх 

оптимізації й інформатизації, здатна позитивно вплинути на якість, 

ефективність і результати політичного управління і сприяти його 

демократизації.  

Однак процес розвитку системи політичного управління України і його 

оптимізація, за допомогою використання сучасних політичних технологій, має 

два вектори – «змістовний» і «формальний». Упровадження технологій 

демократії у практику політичного управління здатне призвести до істотного 

руху українського соціуму в напряму встановлення правового режиму і 

зміцнення демократичних інститутів. Формальне впровадження сучасних 

технологій до практики соціально-політичного і державного управління 

України здатне сприяти встановленню режиму «формальної», або «керованої», 

демократії, тобто формуванню маніпулятивістської системи управління, 

далекої від принципів істинного народоправства. 

4. Процес технологізації системи політичного управління в умовах 

транзитивного суспільства породжує низку проблем. Однією з найбільш 

важливих є проблема адекватності соціально-технологічного інструментарію 

розв'язуваним соціально-політичним проблемам. Не менш важливою є 

проблема відповідності змісту політичних технологій і форм їх використання 

моральним нормам і принципам гуманізму. Сутність першої проблеми полягає 

в суперечності між необхідністю динамічного оновлення соціальних і 
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політичних технологій і сталими технологічними традиціями управління, 

менталітетом, рівнем технологічної культури і знань суб'єкта управління.  

Сутність проблеми відповідності змісту політичних технологій і форм їх 

використання моральним нормам і принципам гуманізму полягає в 

суперечності між поставленою метою і вибором засобів для її досягнення. У 

транзитивному суспільстві не виключена можливість украй цинічних форм 

вирішення цієї проблеми, у тому числі і згідно з головним принципом єзуїтів – 

«мета виправдує засоби». Найважливішою функцією соціальних і політичних 

технологій є встановлення балансу між суспільством і індивідуумом, 

суспільним благом і індивідуальними прагненнями, тому питання стосовно 

вибору необхідної міри насильства або примусу для збереження цієї тимчасової 

рівноваги в будь-якому суспільстві залишається відкритим.  

У транзитивному суспільстві орієнтація на моральні норми під час 

використання політичних технологій є однією з найбільш актуальних. Крім 

того, у транзитивному суспільстві залишається відкритим і питання щодо мети і 

завдань реформ. Найчастіше вони камуфлюються або приховуються за 

абстрактною, а тому малозрозумілою для більшості громадян формою, як, 

наприклад, «багатовекторність (інтеграція в Європу)», «формування 

демократичного режиму», «зміцнення інститутів ринкової економіки» тощо. 

Однак Людина, Громадянин, Особистість досить часто опиняються поза увагою 

реформаторів. Позагуманність або антигуманність соціально-політичних 

перетворень виправдовується прагненням реформаторів вивести країну у 

фарватер глобальних процесів демократизації, збудувати сучасні інститути 

ринку і конкурентну економіку.  

Технології демократії самі по собі не можуть бути гарантією 

життєздатності і стійкості демократичного режиму, вони є лише інструментом 

соціально-політичного реформування, який є ефективним і корисним лише у 

випадку, якщо він використовується заради гуманної загальнозначущої мети. 

Таким чином, не менш важливим фактором, який забезпечує ефективність 

використання політичних технологій і відповідність гідних засобів високій 
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меті, виступає рівень правосвідомості як суб'єктів управлінської діяльності, так 

і тих, на кого вона спрямована.  

Розробка і впровадження ефективних технологій реалізації і захисту прав 

людини разом з формуванням демократичної, зрілої правосвідомості громадян, 

є першочерговими завданнями, вирішення яких істотно вплине на подальший 

розвиток демократичного суспільства в Україні. 
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